L’ENTREPRISE CENTRE DE DECISIONS

Serie 06 : Linformation de ’entreprise
é’imdc&nz 7

Complétez le tableau ci-dessous en donnant la definition correspondante .
Définition de l'information
Information pertinente
Information fiable

Information disponible B
Les étapes de la gestion de
I'information

Srorcice 3 2,

Le gérant de I'entreprise « Industries 2020 » demande & son comptable le montant‘du
bénéfice réalisé en année N. Le ¢omptable lui répond que le montant du bénéfice sera
prét en mars. : _ :

A la fin du mois de mars, le comptable présente ces informations : recettes = 2 500 000 D

et dépenses = 1 400 000 D.

Travail a faire : :
1/ Qu'est - ce qu'une information i T T D e S e R S e LA SRS
2/ Est - ce que 'information est disponible pour le gérant ? Pourquoi ?

4/ Présentez au gérant l'information pertinente, fiable et disponible. Le taux de I'mpot
sur les bénéfices est 30 %.

5/ Que représente le calgul que vous avez fait a propos de la gestion de
PIBIGETIRIONE .. oo smmmmmerbr mmasest it s s A 8ok s 5 S A B L A R SN R Ao
6/ Rappelez les étapes de la gestion de linformation. Qu'est-ce qu'un systéeme
d'informations ?
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Correction :

Eercice o7

Défintion de Donnés (ou renseignement) significative pour

'information I'utiisateur afin de décider.
Information Qui répond aux questions de lNutlisateur el redut
perlinente fincartitude.

: Exacie, précize, compléie et 3 jour. Elle

Information fiable réduit lncartiude et évite l2s emreurs.

lirmation Parvient au bon moment et au ban endroil. Elle est
exploilable directement, Elle réduit Nncertitude,

disponible dvite les erreurs ef permet de décider.
Les étapes de |2
gestion de Callecte, saisie, Irailement el diffusion
I'intcrmation

Exercice oz

.
1. Donnée {ou renseignement) significative pour l'utilisateur afin
de décider. _
2. Non, l'information n’est pas disponible car le bénéfice ne sera
calculé gu'en mars. Aussi en mars le montant du bénéfice n'est
pas donne, le gérant ne peut 'exploiter.
3. linformation obtenue en mars n'est pas fiable car elle n'est pas
compléte nipertinente car elle ne répond pas a |2 guestion du

gérant.
4. Bénéfice =2 500000-1400000 =1100000D

Bénéfice net=1 100000 x0,7=770000D
5. Calcul = traitement de l'information
6.

Collecte Saisie Trailement Circulation




